
Offentligt referat fra bestyrelsesmødet i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 21.02.22. 

  

Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Kim Topp, Per N. Jensen, Henrik Winther, Lars K. 

Andersen, Flemming Nørgaard, Jens Eskildsen og Palle Laugesen. 

 

Ruben Stæhr, Kvist & Jensen under punkt 1. 

 

Afbud: ingen 

 

Dagsorden:  

  

1. Gennemgang af årsrapporten for regnskabsåret 2021.  

2. Evt. bemærkninger til referat fra mødet d.16.12.21.  

3. Orientering fra driftschefen.  

4. Generalforsamling/bestyrelse/kundeinformation.  

5. Årsberetning.  

6. Henvendelse fra Hadsten Vandværk. 

7. Hadbjerg. 

8. Henvendelse af potentiel kunde. 

9. Evt.  

10. Næste møde.  

  

1. Gennemgang af årsrapporten for regnskabsåret 2021.  

  

  Årsrapporten gennemgås af revisor Ruben Stæhr, Kvist & Jensen.  

 

Det indstilles at:  

  

Årsrapporten godkendes.  

 

Beslutning: 

 

Årsrapport og revisionsprotokollat for Hadsten Varmeværk A.m.b.a for 2021 blev 

gennemgået af statsautoriseret revisor Ruben Stæhr, Kvist & Jensen, hvorefter 

årsrapporten og revisionsprotokollatet blev godkendt af den tilstedeværende 

bestyrelse. Årsrapporten og revisionsprotokollatet underskrives digitalt ved 

anvendelse af E-signatur. Ruben Stæhr udsender mail med link for underskrift. 

 

Der har været øgede brændselsomkostninger pga. højere produktion, øgede 

halmpriser, større ledningstab, større gasforbrug og mindre sol. 

 

Der har været øgede inkassoomkostninger. Ruben Stæhr gennemgår konteringen. 

 

Der har været en meromkostning til renovering af skorsten på ca. 600 dkr. 

 

Aftalebrev med revisorfirma skal underskrives hvert år fremover. 

 

 



2. Evt. bemærkninger til referat fra 16.12.2021.  

 

    Ingen bemærkninger til referat fra bestyrelsesmødet den 16.12.2021. 

 

3. Orientering fra driftschefen.  

  

a) Likviditetsopfølgning: Som tidligere oplyst udarbejdes det først efter godkendt regnskab. 

b) IT: I januar havde vi et nedbrud på vores server. Iflg. vores leverandør var styresystemet 

”corrupt”. Der var ikke tegn på at vi var hacket og tilsyneladende var alle opdateringer 

foretaget. Da serveren var 7 år gammel valgte vi at lave en aftale om hosting for 

foreløbigt et år da der tidligst kunne leveres en ny server i september. 

c) Selling: Der har været et indledende møde med Favrskov Kommune og nogle borgere 

om evt. fjernvarmeforsyning af Selling. Der planlægges et borgermøde i foråret. Den 

umiddelbare vurdering er, at det kan være vanskeligt at konvertere området, da afstanden 

derud er stor.    

d) Eventuelle klager: Ingen. 

  

Det indstilles at:  

  

Orienteringen tages til efterretning.  

 

Beslutning: 

 

Orienteringen blev taget til efterretning. 

  

4. Generalforsamling/bestyrelse/kundeinformation. 

    

  I forbindelse med generalforsamlingen ønskes flg. punkter afklaret.  

  

Bestyrelsesmedlemmer på valg. 

Valg af dirigent.  

Valg af suppleanter.  

Dagsorden.  

Mødetidspunkt.   

   

Det indstilles at:  

  

Punktet drøftes.  

 

Beslutning: 

 

Punktet blev drøftet. 

 

 

Bestyrelsesmedlemmer på valg: 

Niels Jørgen Bärtel og Per N. Jensen er på valg og genopstiller. 

 

 



Valg af dirigent: 

Bestyrelsen foreslår Ole Jensen som dirigent.  

Niels Jørgen Bärtel retter henvendelse til Ole Jensen. 

  

Valg af suppleanter: 

Vi forespørger Visti Hougaard Frost og Bruno …(efternavn?). Seglager 45, om de er 

interesserede i henholdsvis at genopstille og stille op som suppleanter til bestyrelsen. 

Niels Jørgen Bärtel retter henvendelse til Visti og Bruno. 

 

Dagsorden: 

Dagsorden er ifølge vedtægterne. 

 

Mødetidspunkt: 

Generalforsamlingen afholdes i Sløjfen og starter kl. 18.00.  

 

5. Årsberetning.  

  

Der fremsendes oplæg fra bestyrelsesformanden.  

 

Det indstilles at: 

 

Årsberetningen gennemgås og godkendes. 

 

Beslutning: 

 

Oplægget til årsberetningen blev gennemgået og kommenteret.  

Niels Jørgen Bärtel tilretter årsberetningen og fremsender den til gennemsyn hos Jens 

Eskildsen.  

Efterfølgende udsender Niels Jørgen Bärtel beretningen til bestyrelsen for 

godkendelse på næste bestyrelsesmøde.  

 

6. Henvendelse fra Hadsten Vandværk. 

 

Det indstilles at:  

 

 Punktet drøftes.  

 

Beslutning: 

 

Punktet blev drøftet. 

 

Vores advokat har udarbejdet et oplæg til besvarelse af henvendelsen fra Hadsten Vandværk via 

deres advokat ”Dahl Jakobsen”. 

 

Vi beder vores advokat ”energi og miljø” besvare henvendelsen fra Hadsten Vandværk med det 

udarbejdede oplæg. 

 



Samtidigt tager vi initiativ til et uformelt ”formandsmøde” med Hadsten Vandværk, for at 

fremme dialogen i fremtiden. 

 

Niels Jørgen Bärtel og Jens Eskildsen udarbejder brev til ”formandsmøde med Hadsten 

Vandværk. 

 

Afsendelsen af brevene fra vores advokat og Hadsten Varmeværk til Hadsten Vandværk 

koordineres. 

 

Lars K. Andersen blev bedt om af forlade bestyrelsesmødet under dette punkt, hvilket han gjorde. 

 

7. Hadbjerg. 

 

Som omtalt på sidste møde genberegner Cowi A/S projektet i Hadbjerg.  

 

Det indstilles at:  

 

 Der tages stilling til det videre forløb. 

 

Beslutning: 

 

Cowi A/S har genberegnet projektet med optagelse af obligationslån 2,25% og med en løbetid på 

henholdsvis 20 år og 25 år. Med en løbetid på 25 år, er der en positiv akkumuleret likviditet efter 

14 år. 

 

Vi fortsætter det videre forløb med projektet. 

 

Palle Laugesen iværksætter udarbejdelse af udbudsmateriale til en totalentreprise.  

Hadsten Varme foretager bygherretilsyn på projektet. 

 

Vi informerer de potentielle nye kunder i Hadbjerg om det videre forløb via Favrskov Kommune. 

Derudover informeres Borgerforeningen i Hadbjerg. 

 

8. Henvendelse fra potentiel kunde. 

 

Vi har fået en henvendelse vedrørende ønske om tilslutning af Oldenbakken 65 til fjernvarme. 

Adressen ligger ikke i et fjernvarmeområde og en tilslutning vil kræve ca. 95 m. stik. Det årlige 

forbrug anslås at ligge på ca. 35 MWh og varmetabet i stikledningen vil formentlig være over 10 

MWh. 

I givet fald skal kunden betale for stikket, men det relativt store tab på stikledningen er selvsagt 

et problem. Man er parat til at betale et særligt tillæg for at kompensere for det økonomisk, som 

kan sikres vha. tinglysning.  

Det principielle spørgsmål er, om man ønsker at have individuelle kundeforhold i en 

forsyningsvirksomhed med 2.700 kunder med alt hvad det indebærer.  

 

      Det indstilles at: 

 

 



Punktet drøftes. 

 

Beslutning: 

 

Punktet blev drøftet.  

 

Der vil være udfordringer med bl.a. varmetab og tekniske forhold i nettet. 

 

Vi tilbyder ikke tilslutning til fjernvarmenettet i dette tilfælde. 

 

9. Evt.  

 

Palle Laugesen udarbejder notat om omhandlende for vores ”afkølingstarif” og fremlægger 

notatet på næste bestyrelsesmøde. 

 

 10. Næste møde. 

 

Torsdag, den 03.03 2022 kl. 19.00. 

 

Niels Jørgen Bärtel 

Bestyrelsesformand 


